

我省出台行动方案推动工业经济稳进提质

“十二手联弹”稳工业

本报杭州3月30日讯 (记者 王琪) 十二部门联手出实招,稳工业促发展。记者30日从省发改委获悉,该委等12个部门联合印发了《浙江省推动工业经济稳进提质行动方案》(下称《方案》)。这是今年初我省提出“5+4”稳进提质政策体系后推出的重磅发展“大礼包”,按照稳进提质、除险保安、塑造变革要求,旨在确保全省工业经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

省发改委相关负责人表示,《方案》突出“举措”和“政策”相结合,突出“稳进”和“提质”相结合,突出抓落实和求突破相结合。根据《方案》,我省将实施畅链强链保安、有效投资扩大、重点领域提质、能效标准引领、发展环境优化等五大行动,并进一步强化明确了27项省级层面配套政策。

畅链强链保安,畅通工业经济血脉。我省将强化产业链除险保安,着

力稳外资稳外贸,扩大消费需求。完善标志性产业链“链长+链主”协同工作机制,动态培育“链主”企业50家、产业链上下游企业共同体180个;推动集成电路、生物医药长三角产业链联盟发展。安排先进制造业和现代服务业外商投资项目总投资超35亿美元,年度计划投资超35亿美元。

扩大有效投资,为发展大局“压舱”。我省将全面招大引强,推动重大制造业项目落地和企业技术改造。确保每年省市县长项目工程中制造业项目数不低于三分之一,招引落地亿元以上工业项目500个左右;先进制造业投资增长10%以上、完成投资6000亿元,全年实现新基建投资超4000亿元;力争全省工业企业技术改造完成投资3500亿元以上,同比增长10%,新增“未来工厂”15家、智能工厂(数字化车间)150家以上。

重点领域提质,推动制造业迈向高端化。我省将围绕重点行业、战略性新兴产业、两业融合做文章。针对集成电路、汽车、石化等重点行业精准施策;在数字经济、生物医药、新材料等领域,培育一批“新星”产业群,打造6个左右未来产业先导区,培育50个以上两业融合试点区域、100家以上试点企业,新建省级技术创新中心4家。

能效标准引领,为制造业发展“添绿”。我省将推进高耗能行业重点领域节能降碳、企业节能降碳技术改造。实施省级重点节能降碳技术改造项目100项左右、市县联动实施节能降碳技术改造项目2000项以上,完成节能降碳技术改造投资600亿元。打造一批达到国际先进水平的绿色低碳工业园区,大力发展海上风电等新能源产业。

优化发展环境,让市场活起来。我省将加大政策扶持力度,持续优化

营商环境。按照“第一时间+顶格优惠”原则,推动各项政策直达快享,及早发力,力争为市场主体减负3000亿元;深化企业开办“一件事”改革,加快实现企业开办全流程零成本1天办结,持续推进“浙里营商”迭代升级。

27项省级配套政策为《方案》的落实提供有力支撑。其中,涉及财政税费的配套政策7项,重点加大财政支持力度、推动减负强企,如全省政府产业基金计划投资400亿元以上,重点投向先进制造业领域;涉及用地、用能和环境的配套政策7项,重点强化重大产业项目要素保障,如在新一轮国土空间规划中优先保障“万亩千亿”新产业平台用地空间;涉及金融的配套政策9项,重点加大对制造业企业的金融支持;涉及保供稳价的配套政策4项,重点保障制造业企业原材料、电力等供给安全。

全力以赴迎亚运 Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

走进杭州奥体中心体育馆和游泳馆—— 双馆“化蝶”,上演杭式浪漫

本报记者 沈听雨

游泳等比赛项目。

“这座体育馆共有地上5层,场馆有1.8万个观众席位,其中固定座椅1.5万座,3000座为伸缩座椅和临时座位。”记者跟随杭州奥体中心体育馆和游泳馆讲解员孟芳丽走进体育馆,开阔的场地让人眼前一亮:场地面积为73米×42米,中央设置了一个可升降的吊斗屏,能实时播放赛况、显示比赛信息等完全符合重大篮球比赛的需求。

体育馆最大的亮点在于它对标奥运,具备“冰篮转换”功能。这是目前浙江唯一可以举办国际级比赛的“冰篮转换”场馆。孟芳丽表示:“场馆采用乙二醇为制冷剂的制冷系统,场地制冰后,可以根据不同赛事需求在6小时至8小时内迅速转

换场地性质,可承接冰壶、冰球、花样滑冰、短道速滑等赛事。”

体育馆和游泳馆之间,由中央大厅相连。大厅依据“水墨杭州、潮涌钱塘”的概念,提取“曲线”设计元素,与建筑造型元素及室外景观元素相辅相成。层叠水景、“砚台”文化雕塑及文化景墙,结合各类室内植被,形成了一个层次功能丰富的景观空间。

穿过大厅,便到达游泳馆。这里共有看台座席6484座。馆内设有比赛池、跳水池、热身池等,以及10米、7米、5米跳台和3米、1米跳板等,能满足各类游泳、跳水等国际顶尖赛事的承办需求。

“游泳馆每个池子都设置了一套独立的水处理系统,在国内也较

为领先。”孟芳丽说,核心设备中的烛式硅藻土过滤器,过滤精度可达1微米至2微米,不仅可以滤除水中的悬浮物,还可以滤除常规消毒无法杀灭的寄生虫。同时,循环水泵采用变频处理工艺,能根据需要自动调节处理速度以降低能耗,节能15%以上。

值得一提的是,场馆所配置的无障碍设施都高于国家标准,包括无障碍车位、无障碍电梯、缘石坡道等。比如,体育馆中设置了残疾人看台40座,每个无障碍座席旁都配备了陪护椅。每个运动员休息室还预留了安装50%的无障碍淋浴设施、1个专用无障碍卫生间和1个无障碍厕位的条件,将在杭州亚残运会前转换期根据需要临时安装。

•••场馆名片•••

位置

杭州奥体博览城核心区

规模

总建筑面积约40万平方米

开竣工时间

2018年1月开工建造

2021年3月全面建成

功能

体育馆承担杭州亚运会篮球项目赛事

预计产生2枚金牌

游泳馆承担杭州亚运会游泳、跳水、花样游泳等项目

预计产生53块金牌

•••互动竞猜•••

这是杭州奥体中心体育馆和游泳馆内顶部都安装的一种配件,数量共有200多个。它能根据室外的天气进行自动调节,具有环保、节能的优势。

你能猜得到是什么吗?欢迎大家扫描本版二维码,以留言的方式参与互动竞猜。我们将从正确答题的读者中随机抽取5名幸运儿,每人送出纪念品一份。



扫一扫 看更多

本报记者 朱海伟 摄

浙江发布首个总林长令

全域国土绿化美化水平,为巩固提升全省林业碳汇能力夯实基础。围绕“零碳亚运”目标,全面开展“我为亚运种棵树”等系列活动。“省林业局首次推出了‘浙里种树’小程序,实现义务植树到人、到地、可量化。”省林业局相关负责人介绍,浙江将深入推进全民义务植树,建设一批“互联网+

全民义务植树”基地,持续推进全省碳普惠建设工作,这也是林长们推进国土绿化工作的一项特色任务。

作为责任区域森林湿地资源保护发展工作的“第一责任人”,总林长令明确,各地要理顺执法体制机制,统筹协调林业、自然资源、综合执法、公安等部门以及乡镇(街道),形成查处各类破坏

森林湿地资源违法行为的工作合力。

为落实保护发展森林湿地资源的目标责任,浙江在推行林长制时创新设立林区警长,形成了“林长+警长”的组织体系。记者从省林业局获悉,目前全省五级林长制管理体系已初步成型,截至去年底,全省共设立各级林长43310名、各级林区警长约6500名。

2022年全省普通高中招生管理办法发布

本报讯 (记者 纪驭亚) 省教育厅日前发布《关于做好2022年普通高中招生管理工作的通知》(下称《通知》),对今年我省普通高中的招生计划、招生范围、特殊类型招生、指标到校以及随迁子女升学等11个方面的内容作出统一规范。

《通知》要求各地加强本区域学龄人口变化监测,综合考虑本地初中毕业生数量、未来一段时间高中阶段教育普及提升目标、教育资源供给和普职教育协调发展等因素,结合人民群众的教育需求和意愿,在确保高中段教育学位资源充足供给基础上,科学编制本行政区域内普通高中招生计划,合理确定普职招生比例。

《通知》明确,公办、民办普通高中原则上实行属地招生,民办普

通高中招生纳入所在地教育行政部门统一管理。鼓励各地新建、改建高中学校,扩大高中教育资源,为普通高中的高质量发展拓展空间。各地要按照规定的招生范围,进一步完善优质普通高中招生指标合理分配到初中的政策,分配比例不得低于学校招生计划的60%。

此外,2022年仍由各设区市教育局自行组织命题、考试。各设区市须在2022年全面建成市级高中阶段学校统一招生录取平台,覆盖设区市范围内的所有高中学校,加强招生计划编制、报名和录取等全过程的统一管理。禁止任何形式的线下招生、提前招生、零散招生;所有招生类型(包括省市统筹、特殊类型、分配生等)均须在招生平台录取,不在市级统一招生平台录取的学生一律不予注册学籍。

第二批“枫桥式公安派出所”名单出炉

本报讯 (通讯员 张先登 陈谊 记者 施力维) 记者从省公安厅获悉,日前,省委办公厅、省政府办公厅下发《关于表扬全省第二批“枫桥式公安派出所”的通报》,杭州市公安局拱墅区分局拱宸桥派出所等31个派出所榜上有名。

去年以来,全国公安机关开展了第二批“枫桥式公安派出所”推选活动。浙江公安机关不断深化“枫桥式公安派出所”创建活动,认

真学习贯彻习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,牢固树立“大抓基层、大抓基础”的鲜明导向,战疫情、防风险、保安全、护稳定,始终坚守在捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的最前沿、第一线,全力投入风险隐患动态清零,积极融入基层社会治理大局,涌现出了一批工作成绩突出的“枫桥式公安派出所”。

我省法院数智赋能打击拒执犯罪

本报杭州3月30日讯 (见习记者 郑铭磊) 记者30日从省高院举行的“打击拒执犯罪专项行动”新闻发布会上获悉:去年,我省法院新收拒执刑事案件1077件,较上年上升34.5%,审结1042件,较上年上升25.1%,判处拒执罪767人851人。

我省法院持续加大拒执犯罪打击力度,用足用好强制执行措施,不断加大公訴追究力度,同时强化自诉引导,畅通自诉通道。各地加大对可能与拒执行为相关的非法处置查封、扣押、冻结财产、虚假诉讼

等妨害司法犯罪的惩处力度,全年判处此类案件500余件。

此外,我省法院利用数智赋能助推打击拒执的司法实践,创新推进“执行一件事”集成改革,以不动产司法拍卖“一件事”为突破点,“智慧执行”系统横向对接自然资源、住建等10余个部门,纵向贯通省市县乡村5个层级,有效解决查人找物难、财产变现难、跨部门协调难的问题,发起执行协查近3000万次,执结39.1万件,执行到位976亿元,执行结案平均用时减少24天。

备案非标电动自行车淘汰置换全面启动

本报杭州3月30日讯 (记者 全琳琳 通讯员 市闻) 记者30日从省市场监管局获悉,我省已于近日全面启动全省备案非标电动自行车淘汰置换工作。预计4月中旬开始,全省老百姓将可通过“浙江e行在线”微信小程序,淘汰置换自备之日起使用期未满七年的非标电动自行车,同时享受以旧换新、折价回购等多种优惠政策。

根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,自2023年1月1日起,使用期未满七年的备案非标电动自行车不得上道路行驶。此次淘汰置换工作将推动备案非标电动自行车的有序退出,保障群众的生命财产安全。

如何确定自己的车是否为备案非标电动自行车?据介绍,车主可以查看车的牌照上是否有“备案”“使用期限”等字样,若还有相关疑问也可咨询当地交管部门。

据悉,由政府主导的优惠活动预计9月底结束。

诸暨检察助推电竞酒店长效监管

本报讯 (通讯员 何若愚 记者 钱祎) 日前,诸暨市检察院发出全省首个电竞酒店公益诉讼检察建议,建议相关部门对电竞酒店实行“住宿+上网”双登记制度,并构建数字化应用场景实时预警,禁止接纳未成年人进入上网。

不久前,诸暨市检察院发现,在传统网吧监管日益完善情况下,未成年人转而进入电竞酒店无限制上网,这将严重影响未成年人健康成长,甚至引发刑事、治安案件。该院随即启动公益诉讼立案、调查程序。检察官经实地走访全市范围内电竞酒店,发现电竞酒店均以酒店住宿业务办理营业执照,均未取得“网络文化经营许可证”,但接纳大

量未成年人无限制上网,且一房多人、他人代开等情况多发,成为未成年人保护和监管盲区。

该院立即召开公益诉讼公开听证会共商对策,并向相关部门发送公益诉讼诉前检察建议,督促加强监管,确保经营者规范经营,促进电竞酒店新业态长效治理。目前,根据检察建议,诸暨相关部门已陆续对全市11家电竞酒店共480台电脑安装上网登记管理软件,并由检察机关牵头推动创新研发电竞酒店数字化监管功能,纳入“浙里预防青少年新型违法犯罪应用”,实现对电竞酒店接纳未成年人入住、上网异常情形的实时预警。

永康推进固废“智”理

本报讯 (通讯员 张紫薇) 永康作为工业强市,有工业制造企业近1.8万家,其中涉及产废企业约1.3万家。一些无价值、低价值的工业固废无法得到妥善处置,一直是困扰永康企业发展的难题。

2021年4月,永康成为浙江省固废精密智控闭环监管工作的试点。永康公安着力开展工业固废精密智控预警平台建模工作,会同永康市行政执法局、生态环境分局等部门制订处置机制和流程,建立“每日关注、每周碰头”机制,实

现三级会商制度。

通过平台数据分析,按“蓝、黄、红”三色预警进行数据推送,蓝色预警由平台推送提醒短信,黄色预警由相关部门推送核查,红色预警由公安等部门共同查处。平台运行以来,共推送蓝色预警366起、黄色预警117起、红色预警6起;永康公安共破获污染环境刑事案件6起,采取刑事强制措施18人,移送其他行政执法机关查处13起,行政罚款100多万元。